

Симон О.Б.

Орландович

22.01.10



*Д. Мельничук З.Л.
Бірюков В.П.
Зеленський С.О.
Борисюк Л.С.
25/12/09*

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

Громадська рада при Міністерстві охорони здоров'я України з питань співпраці з Всеукраїнською Радою Церков і релігійних організацій

1004, м. Київ, вул. М. Грушевського, 7, тел./факс (044) 253-40-17, E-mail: radacercow@moz.gov.ua

№ 04-12.09 На № _____ від _____

Голові Національної ради з питань протидії туберкульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу
Віце-прем'єр міністру Васюнику І.В.

Міністру охорони здоров'я України
Князевичу В.М.

Міністру освіти та науки України
Вакарчуку І.О.

Міністру сім'ї, дітей, молоді та спорту України
Цавленку Ю.О.

Триворук Р.М.

*Грому В.В.
25.01.10
Суб*

*В. Зеленський С.О.
Борисюк Л.С.
20.01.10
надає копію*

Високодостойний пане Міністре!

Згідно рішення Громадської ради з питань співпраці з Всеукраїнською Радою Церков і релігійних організацій від 10.12.2009 року звертаюсь до Вас від імені усієї Громадської ради.

Бажаємо висловити свої пропозиції та зауваги процесу формування національної політики в сфері протидії епідемії ВІЛ/СНІДу, та зокрема щодо проекту Концепції інформаційно-просвітницької діяльності, щодо профілактики поширення ВІЛ-інфекції серед населення.

В той час, як у Загальнодержавній програмі забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009-2013 роки відзначено першочергову роль морально-етичних чинників: «погіршення ситуації із захворюваністю на ВІЛ-інфекцію та збільшення кількості хворих на СНІД зумовлено занепадом суспільної моралі та рядом соціально-економічних причин...» та передбачено «забезпечення масштабної первинної профілактики поширення ВІЛ-інфекції серед населення, передусім серед молоді, через проведення освітньої та роз'яснювальної роботи ... з пропаганди здорового способу життя, духовних,

Комітет з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та іншим соціально-небезпечним хворобам
ОДЕРЖАНО 27 101 2010 р.
ВХІДНИЙ № 04/462/01

Міністерство охорони здоров'я України
28.12.09
Вхідний № 58/4923

морально-етичних, культурних цінностей та відповідальної поведінки», Концепція акцентує увагу на використанні презервативів і називає це «безпечною поведінкою» (безпечним сексом), утотожуючи тим самим здоровий спосіб життя з використанням презервативу, а не з дошлюбною стриманістю та вірністю у шлюбі.

Більше того, серед цілей кампанії ключову роль відіграють питання «презервативізації» суспільства. Ось декілька витягів з неї:

Цілі кампанії

- Підвищення мотивації населення дотримуватися безпечної поведінки та використовувати презервативи

Цілі кампанії за напрямком підвищення рівня обізнаності

- Збільшити рівень поінформованості про те, що сучасні якісні презервативи надійно захищають від інфікування ВІЛ та ПСШ.

Цілі кампанії за напрямком зміна відношення

- Досягти того, щоб цільова аудиторія сприймала та використовувала презерватив, як надійне, зручне та безпечне джерело захисту від інфікування ВІЛ, ПСШ.
- Сприяти формуванню у представників цільової аудиторії впевненості в тому, що вони можуть захистити себе від інфікування ВІЛ маючи відповідні знання та дотримуючись безпечної поведінки

Цілі кампанії за напрямком зміна поведінки

- Запропонувати варіанти/моделі поведінки в випадках, коли необхідно домовитись з партнером про використання презервативу
- Збільшити використання презервативів серед представників цільової аудиторії.

Бажаний вплив

- Використовувати презерватив під час сексу. Недостатньо просто знати, що презерватив захищає від інфікування ВІЛ – необхідно використовувати його під час сексуальних відносин, аби не інфікуватися ВІЛ
- «Переведення» знань про те, що презервативи захищають від інфікування ВІЛ до області практики, тобто використання презервативів при сексуальних контактах

Ключове повідомлення

- Досить просто знати, що презерватив захищає від ВІЛ - **використовуй презервативи** при сексуальних контактах.

На жаль, в Концепції, цільовою групою якої є загальне населення віком від 15 до 49 років), насамперед молоді люди віком (16-25 років), навіть не ставиться за ціль пропагування здорового способу життя, дошлюбної стриманості та вірності та зовсім не зважається на такий важливий показник впливу профілактики, як відтермінування початку статевого життя (збільшення віку початку статевого життя).

Хочемо наголосити на фундаментальній важливості ціннісних і морально-етичних орієнтирів у профілактичній роботі з дітьми та молоддю. Світовий досвід показує ефективність так званої АВС-стратегії ціллю якої є формування навиків відповідальної поведінки. Ця англійська аббревіатура означає "abstinence"- стриманість (свідомий початок статевого життя в більш старшому віці), "be faithful"- вірність у стосунках, а також "use a condoms" - користування презервативами. Згідно цієї стратегії в інформаційних кампаніях в першу чергу повинні пропагуватися «стриманість», потім «вірність» і лише після цього використання презервативів. Також хочемо підкреслити некоректність використання терміну «безпечна поведінка», оскільки використання презервативів не надає 100% гарантії запобігання інфікування, а лиш зменшує його ризик.

Громадська Рада при МОЗ України з питань співпраці з Всеукраїнською Радою Церков і релігійних організацій наголошує на тому, що профілактичні програми і кампанії повинні ґрунтуватися на повазі прав та гідності людини і пропагувати традиційні духовні, морально-етичні та культурні цінності, а зокрема відповідальної поведінки та утримання від раннього початку статевого життя і стриманості від до- та поза- шлюбних статевих стосунків, що є також найефективнішими засобами профілактики ВІЛ/СНІД.

Також, задля врахування конкретних пропозицій Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій, просимо включати її представників до робочих груп з розробки проектів програм, щодо профілактики поширення ВІЛ-інфекції серед населення.

З повагою,

**Голова Громадської ради при
МОЗ України з питань співпраці
з Всеукраїнською Радою Церков
і релігійних організацій**



Академік Ю.І. КУНДІЄВ